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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΔΙΑΖΕΥΞΗΣ 
Σε κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις να σημειώσετε Σ (σωστή) ή Λ (λανθασμένη) 
Α. 

1. Τα συγγραμμικά διανύσματα έχουν της ίδια κατεύθυνση    Σ Λ 
2. Τα αντίρροπα διανύσματα είναι αντίθετα      Σ Λ 
3. Αν =(2, -4), =(-5, 10) τότε a β a ↑↓ β .      Σ Λ  

4. Αν β=a , τότε ↑↑a β .       Σ Λ 

5. Αν  μη συγγραμμικό του a β  και ισχύει κa +λ β = 0⇔ κ=λ=0.   Σ Λ 

6. Αν .a β =0 τότε πάντα το a  είναι κάθετο στο β .    Σ Λ 

7. Αν =(3μ, 6) και a β =(2, -μ) τότε ∀ μ∈R το a  είναι κάθετο στο β .  Σ Λ 
Β. 

1. Αν .a β >0 τότε ( ,a β )<90ο       Σ Λ 

2. Το ( .a β ).γ , παριστάνει διάνυσμα      Σ Λ 

3. Μπορούμε να γράψουμε ( .a β ).γ = a .( β .γ )      Σ Λ 

4. Τα διανύσματα a =  και ji + β =- ji +  είναι κάθετα     Σ Λ 

5. Αν .a β = .a γ ⇒ β =γ         Σ Λ 

6. Ισχύει: .a aa .. δπροβδ =         Σ Λ 
7. Τα αντίθετα διανύσματα είναι αντίρροπα      Σ Λ 
8. Αν ( ),βa =180ο ή ( ),βa =0ο τότε τα διανύσματα β,a , είναι συγγραμμικά  Σ Λ 
9. Τα ομόρροπα διανύσματα είναι συγγραμμικά       Σ Λ 
10. Τα συγγραμμικά διανύσματα είναι ομόρροπα        Σ Λ 

 
Γ. 

1. Ισχύει: Γ=Γ+ BABA        Σ Λ 
2. Ισχύει: Γ=Γ− BABA        Σ Λ 
3. Ισχύει: Γ=+Γ BABA        Σ Λ 
4. Αν λ. 0=a , τότε λ=0        Σ Λ 

5. Αν λ. 0=a , τότε 0=a        Σ Λ 

6. Ισχύει: 0=+Δ+Γ++ΔΓ+ AZEBZEBA       Σ Λ 
 
Δ. 

1. Αν β↑↓a  και γβ ↑↓ , τότε γ↑↓a      Σ Λ 

2. Ισχύει ( ),βa +( ),βa− =180ο για οποιαδήποτε διανύσματα β,a  Σ Λ 

3. Ισχύει ( ),βa =( ), β−− a για οποιαδήποτε μη μηδενικά διανύσματα β,a  Σ Λ 

4. Ισχύει  για οποιαδήποτε διανύσματα aa βπροββπροβ = β,a    Σ Λ 

5. Δύο αντίθετα διανύσματα έχουν αντίθετους συντελεστές διεύθυνσης Σ Λ 
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6. Αν το διάνυσμα β+a , είναι συγγραμμικό με το a , τότε θα είναι συγγραμμικό και με το β
          Σ Λ 

7. Ισχύει aa βπροβββ .. =        Σ Λ 

8. Ισχύει aaa βπροββ .. =         Σ Λ 

 
 

 
ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (Θεωρία) 
 

1. Η ισότητα βλ.=a , με λ∈R*, σημαίνει ότι: 

Α. Το διάνυσμα a , είναι μεγαλύτερο από το διάνυσμα β , 

Β. Το διάνυσμα a , είναι ομόρροπο με το διάνυσμα β , 

Γ. Τα διανύσματα  και a β  είναι συγγραμμικά,  

Δ. Τα διανύσματα  και a β  βρίσκονται στην ίδια ευθεία, 

Ε. β=a . 

 
2. Ποια από τις παρακάτω ισότητες δηλώνει ότι το σημείο Δ είναι το μέσον του ευθύγραμμου 

τμήματος ΑΒ; 

Α. BA Δ=Δ ,      Β. BA Δ=Δ ,       Γ. BABA =Δ+Δ ,       Δ. 0=Δ+Δ BA ,  

Ε. Καμία από τις προηγούμενες. 
 

3. Αν Α, Β και Γ είναι τρία συνευθειακά σημεία για τα οποία ισχύει ότι: Γ= ABA λ , με 0<λ<1, 
τότε το σημείο Γ βρίσκεται:  
Α. Ανάμεσα στα σημεία Α και Β 
Β. Στην προέκταση της ευθείας ΑΒ προς το μέρος του σημείου Β 
Γ. Στην προέκταση της ευθείας ΑΒ προς το μέρος του σημείου Α 
Δ. Στο μέσον του ΑΒ. 

 

4. Αν ββ +=+ aa , τότε τα διανύσματα a  και β : 

Α. Είναι αντίρροπα,                             Β. είναι αντίθετα,  
Γ. Είναι ομόρροπα,                              Δ. Έχουν την ίδια κατεύθυνση. 

 
5. Αν βλ.=a , με λ∈R τότε:  

Α. β>a ,     Β. λ>0,           Γ. Τα a  και β  είναι παράλληλα,         Δ. ( ),βa <90ο

 
6. Αν .a β >0, τότε η γωνία ( ),βa  είναι: Α. Οξεία, Β. Αμβλεία, Γ. Ορθή, Δ. 180ο 

 
7. Αν Α(x1, y1), και Β(x2, y2) τότε οι συντεταγμένες του μέσου Μ(x,y) του BA  είναι:  

Α. x=
2

11 yx +
, y=

2
22 yx +

,  B. x=
2

21 xx −
, y=

2
21 yy −

,  

Γ. x=
2

21 xx +
, y=

2
21 yy +

,  Δ. x=
2

11 yx −
, y=

2
22 yx −

. 
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ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (Ασκήσεις)  
 

1. Δίνονται τα διανύσματα jix )1()1( −++= λλ , jiy )3()7( −−+= λλ , όπου Οij 
είναι ορθοκανονικό σύστημα αναφοράς και λ∈R.  

Α. Σε κάθε πρόταση να αντιστοιχίσετε την μοναδική σωστή απάντηση: 
1) Το  είναι το μηδενικό διάνυσμα όταν το λ ισούται με:  x

Α. ,    Β. –1,    Γ. 1 ή –1,     Δ. 0,      Ε. δεν υπάρχει τιμή του λ  1
2) Τα  και x y  είναι κάθετα όταν το λ ισούται με:  

Α. 
3
1

,       Β. –
3
1

,         Γ. -7 ή –1,        Δ. 0,         Ε. 1.  

3) Tο //y )
3
1,2(=δ  όταν το λ ισούται με:  

Α.-2,    Β. –
5
3

,     Γ. 
7

11
,     Δ. -

6
1

,      Ε. δεν υπάρχει τιμή του λ. 

4) Tο //xx΄, όταν το λ ισούται με:  x

Α. -1,     Β. 2 ,     Γ. 1,      Δ. 
2
1

,       Ε. 
2
3

. 

5) 25=y , όταν το λ ισούται με:  

Α. 0,     Β. 5 ,      Γ. -1,        Δ.-2,       Ε.- 5 . 
 

Β. 1) Να βρείτε την τιμή του λ∈R ώστε τα x  και y  να είναι παράλληλα.  

2) Να βρεθεί ο λ∈R ώστε να ισχύει: 22=+ yx . 
 

2. Δίνεται το διάνυσμα =(λu 2+λ-2, λ-1), 
Α. Σε κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις να δώσετε την σωστή απάντηση:  

–

1)Το u  είναι το μηδενικό διάνυσμα όταν το λ ισούται με:  

Α. 1,     Β. 0,      Γ. 1,       Δ. 2,      Ε. 2 . 
2) Το u  είναι // στον yy΄όταν το λ ισούται με:  

Α. 2 2 ,      Β. 
2
7

,       Γ. 0,      Δ. –1,      Ε. –2.  

3) Το u  είναι // στην x+y-5=0 όταν το λ ισούται με:  

Α. 2,         Β. –3,        Γ. –2,       Δ. 
3
1

,       Ε. -
3
2

. 

 
Β. Αν u 0≠ ,  

1) Να βρεθεί η τιμή του λ ώστε το διάνυσμα να σχηματίζει γωνία 45ο με το άξονα xx΄,  
2) Να βρείτε το λ∈R, ώστε το διάνυσμα u  να είναι κάθετο στο v =(1, λ). 
 

3. Έστω τετράγωνο ΑΒΓΔ με πλευρά 4cm. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι 
λανθασμένη:  

Α. 0. =ΓBBA , Β. 8. =BAOA , Γ. 16. =ΓABA  

Δ. 16. −=ΔΓBA ,            Ε. 8. =ABBO . 
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